
P r o t o k o l l   Nr. 05/2009 
 

 
über die am Dienstag, den 01. September 2009 um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des 
Gemeindeamtes St. Anton a/A stattgefundene öffentliche GR-Sitzung. 
 
Anwesende: Vzbgm. Jakob Klimmer, Maria Kössler, Franz Alber, Franz Tschol, Helmut 
Mall, Roman  Falch, Richard Strolz,  Josef  Chodakowsky,  Theo Falch, Anton Klimmer, 
Josef Zündel, Jakob Feuerstein, und Rosmarie Auer. 
Die Herren Gemeinderäte Hermann Strolz und Raimund Sattler sind der Sitzung entschuldigt 
ferngeblieben. 
Die TO zur Sitzung ist jedem GR-Mitglied rechtzeitig zugestellt worden. 

 
Die heutige TO lautet wie folgt: 
Punkt 1 Bericht des Vizebürgermeisters 
Punkt 2 Wahl des neuen Bürgermeisters 
Punkt 3 Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
 

Punkt 1 
 
Bericht des Vizebürgermeisters 
 
Herr Vzbgm. Jakob Klimmer gibt einen umfassenden Bericht über die Ereignisse seit der 
letzten GR-Sitzung am 30.7.09 ab. 
Speziell die in der Gemeindevorstandssitzung am 17.8.09 behandelten Punkte werden erörtert 
und kurz erklärt. 
Zudem erklärt er den Anwesenden, dass er für die Wahl des Bürgermeisters aus persönlichen 
Gründen nicht zur Verfügung steht. Er will seine ganze Kraft der EWA GmbH, der Ver- und 
Entsorgung, widmen. Diesbezüglich gibt es interessante Aufgaben und Projekte, er hofft auf 
eine gute Zusammenarbeit mit der Gemeinde. 
 
 

Punkt 2 
 
Wahl des neuen Bürgermeisters 
 
Vzbgm. Jakob Klimmer erklärt nochmals, dass Bgm. Rudi Tschol in der GR-Sitzung vom 
30.7.09 seinen Rücktritt erklärt hat. 
Nunmehr hat die „Einheitsliste für Alle“ Herrn GR Helmut Mall für die Wahl zum 
Bürgermeister in der heutigen Sitzung vorgeschlagen. 
Das Schreiben ist ordnungsgemäß eingebracht und von den Listenmitgliedern unterschrieben. 
Frau Murr Alexandra nimmt das durch den Rücktritt des Bürgermeisters freie Mandat nicht an 
(schriftl. Verzicht liegt vor),  weshalb Herr Josef Zündel als GR nachrückt. 
 
Nach Befragen von Herrn Vzbgm. Jakob Klimmer stellt sich heraus, dass kein weiterer 
Wahlvorschlag eingebracht wurde. 
Entspr. § 78 der Tiroler Gemeindewahlordnung 1994 – TGWO 1994 müssen 2 Wahlhelfer 
bestellt werden. 
 
Dafür nominiert werden Frau GR Maria Kössler und Herr GR Richard Strolz   



(unter Berücksichtigung der verhältnismäßigen Stärke der Gemeinderatsparteien). 
 
Vzbgm. Jakob Klimmer bedankt sich ausführlich bei Herrn Altbürgermeister Rudi Tschol für 
seine hervorragenden Verdienste um die Gemeinde in den letzten siebeneinhalb Jahren. 
 
Der neue Bürgermeister wird kraft seines Amtes auch in div. Positionen nachrücken. 
 
Die Wahl zum Bürgermeister erfolgt entspr. der TGWO mittels Stimmzettel. 
 
Die beiden Wahlhelfer verkünden nach erfolgter Auszählung das Wahlergebnis: 13 Ja-
Stimmen. 
Somit ist Herr GR Helmut Mall einstimmig zum Bürgermeister der Gemeinde St. Anton 
a/A gewählt. 
 
Mit einem ausdrücklichen „JA“! nimmt Herr GR Helmut Mall die Wahl zum Bürgermeister 
an. 
 
Anschl. wird dem neuen Bürgermeister von allen Anwesenden recht herzlich gratuliert. 
 
Daraufhin bedankt er sich auf Grund der Einstimmigkeit für den enormen 
Vertrauensvorschuss, er freue sich auf die neue Aufgabe, bietet dem GR, den örtlichen 
Institutionen und Bürgern seine Zusammenarbeit an und spricht sich für eine offene und 
ehrliche Politik aus. 
 
 

Punkt 3 
 
Anträge, Anfragen und Allfälliges 
- Div. Wortmeldungen. 
 
Ende der Sitzung: 19.35 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 


